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GRATULUJEME: 
 
Zifčák Karel 
Trojáková Anežka 
Masopustova Hana 
Milsimerová Alexandra 
Veselý Josef 
 
Všem jubilantům přejeme hodně štěstí  
do dalších let 
 

Malé ohlédnutí  
 
I když bychom mohli říct, že Vánoce jsou již dávno za 
námi, přece jen bychom vám rádi připomněli některé 
z akcí, které se v období adventu a Vánoc uskutečnily, a 
na které se v lednových Ozvěnách z důvodu dřívější uzá-
věrky nedostalo. 
Již tradičně se sešli důchodci 16.12. na svém pravidelném 
posezení  v klubovně. Předvánoční program jim zpestřují 
svým vystoupením děti ze základní školy. 
K dalším tradičním akcím patří Vánoční zpívání flétnového 
souboru Sedmikrásky. Letos se soubor se svým vystou-
pením účastnil i akce Rozsvěcení Betlémského světla 
v kostele sv, Petra a Pavla v Kaplici a v úterý 29.12. zahrál 
obyvatelům pečovatelského domu ve Chvalkově. 
Ani v našem okolí nebylo o kulturní akce nouze. Koncerty 
a různé výstavy byly k vidění i v období mezi svátky a kdo 
chtěl, určitě si nějakou zajímavost našel. O některých si 
můžete přečíst uvnitř … 

R.Lepšová 

 
Dne 13.2.2010 se koná 

Staročeská koleda. 
Večer na sále hotelu Černá zábava. 

 

 
Poslední loňská schůzka v benešovském klubu důchodců 
(pozvánka byla též v Ozvěnách), konaná v adventním 
termínu, byla již tradičně zpestřena hudebním vystoupe-
ním žáků naší základní školy za vedení paní učitelky 
Zuzany Krátké. Obdarovávalo se nejen zpěvem, dárky 
rozdával v doprovodu andělů (díky též paní Trojákové) i 
Ježíšek. Každý dostal trochu zdravého ovoce, i když by 
někdo třeba uvítal uhlí – nejlépe několik metráků. 

Mgr. P.Ptáček 
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    Informační občasník obce Benešov nad Černou 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slovo úvodem  
V březnu tomu budou dva roky, kdy začaly pravidelně vy-
cházet Benešovské Ozvěny. Pro někoho zajímavosti 
z nejbližšího okolí, pro někoho možná zbytečný cár papíru. 
Záleží na pohledu každého z nás. 
Nechci se zabývat tím, že posbírat příspěvky je někdy ná-
ročné a poskládat je k sobě do nějaké podoby se také stále 
učíme. 
Občas se však ozývají hlasy, že v Ozvěnách jsou „jenom“ 
děti. Za sebe si myslím, že je dobře, když děti něco dělají, a 
že se o tom ví. Ať je to škola, školka, MC Klubíčko, TJ So-
kol, hasiči, různé akce či soutěže a nevím, co všechno ještě. 
Měli bychom je podporovat v tom, aby jen neseděly u počí-
tačů nebo televize, ale aby se aktivně zapojily do dění 
v obci.  Jak se říká „Co se v mládí naučíš,…“ To nemluvím o 
tom, kolik radosti vidíte v jejich očích, když se najdou na 
některé fotografii, i když je to jen v Ozvěnách. 
Co se pak týká nás ostatních dospělých, chcete-li, aby se o 
něčem psalo, dejte nám vědět. Kde je knihovna, všichni 
víte, a že můžete kdykoliv přijít a domluvit se, snad taky 
víte. 
Takže… Milovníkům zimy přeji, aby využili příznivých pod-
mínek pro zimní aktivity, všem, kteří se těší na jaro pak, aby 
si čekání zpříjemnili třeba právě návštěvou knihovny nebo 
některé z akcí, nabízených právě v Ozvěnách. 

Za rr Růžena Lepšová 
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Stalo se 
Na Nový rok varhaník pan Polhammer zahájil kulturní sezónu na Kaplicku varhanním koncertem v citlivě zrekonstruovaném poutním 
kostele ve Svatém Kameni u Rychnova nad Malší. Posluchači s radostí tleskali veselým melodiím zkomponovaným dávno zesnulými 
skladateli českými i zahraničními. Návštěvu poutního místa si mohou zájemci zpestřit mj. návštěvou boční kaple, spojené s legendou o 
konci světa, který nastane, pokud se kameny v kapli rozestoupí natolik, že mezi nimi projede vůz se senem tažený koňmi. Kaple, 
zaplňovaná děkovnými i prosebnými přáními věřících, může přimět k zamyšlení nad křehkostí vlastního osudu.  
 
Pavel Šporcl a Romano stilo v Kaplici 10. 1. 2010  
To tedy byl strhující zážitek! Novoroční koncert Pavla Šporcla byl zahájením a možná i vyvrcholením nastávající kulturní sezóny na 
Kaplicku. Našlapaný kulturní dům bez dechu, místy s potleskem a jásotem, vyslechl vystoupení Pavla Šporcla, hrajícího na jeho 
netypicky modré housle. Důstojným doprovodem mu byla cikánská kapela Romano stilo. Vystoupení koncertního houslového mistra, 
který přitáhl k vážné hudbě i posluchače nevážné hudby, rozhodně nikoho nezklamalo. Natěšené posluchače vyburcovaly skladby 
klasických mistrů, lidové, národní i filmové melodie. Uchváceně 
sledovali mistrovství cikánských muzikantů na housle, cimbál, basu 
i elektrické varhany. Hodinu a půl trvající vystoupení bylo 
nezapomenutelným zážitkem i po vědomostní stránce. Všichni 
odcházeli obohaceni o vědomost, že cikánsky se stupnice 
H dur řekne H duroš a E mol E mološ. A na konec byl koncoš.  
 
Stolní tenis 
17.1.2010 od 10:30 byl sehrán ve sportovní hale v Benešově nad 
Černou zápas krajské soutěže skupiny A mezi Sokolem Benešov nad 
Černou a Sokolem Zliv. Benešovské družstvo ve složení Ilona 
Pulcová, Jan Šperker, František Kodym, Josef Sviták podlehlo v 
dvouapůlhodinové bitvě Zlivi 4:9. Tu reprezentovali Martin 
Duspiva, Josef Šimek, Václav Sýkora a Ptáček Petr. 

Mgr. P.Ptáček 
 

 
Překvapení pod stromeček? 
Možná ani všichni nezjistíte, co nám v ČSAD nadělili. Na první pohled nový jízdní řád beze změny. Ovšem při bližším zkoumání se 
nestačíte divit.  
Autobus v 6:10 do Kaplice dostal kladívka, takže jen v pracovní dny! Kdo nestuduje jízdní řády, ani nezjistil změnu, neb spoj jezdí 
v sobotu i v neděli! Chybička se vloudila… 
11.1. jsem zašla do kanceláře ČSAD v Kaplici, kde jsem nevěřícího dispečera přesvědčila, že je jízdní řád chybný. Navrhla jsem 
prozatímně na trase vylepit upozornění s omluvou. Tušíte, co bylo dál? 18.1., jsem tam zašla znovu, že nedošlo k nápravě. Prý každým 
dnem. Ve čtvrtek 21.1., kdy článek odevzdávám - NIC!  Stále jaksi u nás není jasný význam slova SLUŽBY.  
Bohužel další změny asi nejsou chybami.  O vánočních prázdninách v pracovní dny jel spoj do Kaplice v 6:10 a další až v 15:15. Ani 
lidé z domu s pečovatelskou službou v Blansku se nedostali svým busem v 8:55. Některé spoje nebudou jezdit v pracovní dny o žádných 
prázdninách, tj. ani v červenci a srpnu. Například v úterý z Kaplice na Benešov pojede spoj v 6:30 a pak až v 12:50, nedělní spoj 
z Kaplice v 11:10 a taktéž z Benešova v 11:35. Dále sobotní a nedělní spoj v 16:25 z Kaplice do Benešova a v 16:55 zpět, též nejezdí o 
prázdninách. Takže se nedostanete domů od spoje z Českých Budějovic, ale ani od nás do Kaplice.  
Doporučuji podrobně zkoumat i vysvětlivky i u jiných spojů. 
Ptala jsem se po příčinách, prý kraj snížil dotace a vybral nerentabilní spoje ke zrušení. Náklady na malý autobus jsou prý téměř stejné, 
jako na velký. Že by i pořizovací náklady byly stejné?    
Nemůže OÚ bojovat za dotace na kraji, popř. po dobu krize dotovat některý spoj? Doporučuji obracet se na OÚ (nenechat se odbýt!) a 
požadovat, aby obecní úřad alespoň některé prázdninové spoje pomohl obnovit. 

Blanka Michlová 

 
Další z řady povídek Vojty Smolíka, žáka GEU Kaplice – prima, který by rád touto cestou potěšil více lidiček, než jen 
sebe.  
Čistotný krokodýl Bohouš 
 Žil jednou v pavilonu krokodýlů a želv krokodýl Bohouš, který byl stále špinavý a nechtěl se mýt. Jednoho krásného rána si Bohouš 
vyšel do matlavého, lepivého a smrdutého bahna a přitom si pochvaloval: ,,Ó, to je příjemné. Mnohem lepší, než abych se koupal v 
nějaké čisté vodě!“A vtom Bohouše napadl skvělý nápad: 
Co kdyby to ostatní zvířata odnaučil. Nejdříve to zkusil u plameňáka Floriána. Bohouš se vyválel v bahně a vlezl Floriánovi do jezírka. 
Jezírko bylo hned zkalené a Florián se ohnal po Bohoušovi a kloval ho po celém těle. Jen tak tak mu utekl do svého bahniště. Zkusil to 
tedy znovu, ale u ledních medvědů Toma a Berty, jestli si ještě vzpomínáte. Jim se hned po svatbě narodil malý medvídek Bert. Když se 
Bohouš zase vyválel v bahně a vlezl medvědům do jejich bazénku, bazén byl špinavý, no zkrátka jako bahniště, které má Bohouš sám. 
Ale když to spatřil Tom, vyřítil se na Bohouše a sekl po něm tlapou. ,,Zmiz odtud!“ zařval Tom a vyhodil Bohouše ven z bazénu. 
Bohouš to ale i tak nevzdal a šel pokusit štěstí k slonicím Gulab a Šanty. Opět se vyválel v bahně a nenápadně se slonicím vplížil do 
bazénu a začal tam všechnu špínu ze sebe vymývat. Bazén byl znečištěný, a když to spatřily slonice, čapnuly choboty Bohouše kolem 
těla a vymáchaly ho v tom špinavém bazénu. Všechna špína z Bohouše slezla a slonice Gulab s Šanty ho zahodily až do bazénu 
krokodýlí slečny Fanynky, která se zrovna koupala. Když Bohouš dopadl do čistého bazénku a začal tam plavat a potápět se, řekl si: 
,,Ono to není v té vodě zas tak špatné, ono je to i lepší než v bahně!“ Připlaval k Fanynce a zeptal se jí: ,,Můžu tu s vámi, krásná Fany, 
bydlet?“ Fanynka se zaradovala a řekla: ,,Ano, budu ráda, alespoň tady nebudu tak sama.“ Bohouš se zabydlel a hned jak si vybalil, šel 
se umýt do Fanynčina, ale vlastně už i jeho bazénu. Od té doby je Bohouš ve vodě rád a denně se myje. A bahno? Na to si už nikdy 
nevzpomněl. 
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY: 
 
Vánoční akce na ZŠ v Benešově 
 
Přestože už je po Vánocích a máme tady nový rok 2010, rádi bychom Vás zpětně seznámili s několika vánočními akce-
mi, které se na ZŠ konaly těsně před svátky, protože je škoda se o nich nezmínit. 
 
V první řadě se jedná o návštěvu hudebního pedagoga 
Jiřího Friče, který pro děti uspořádal vánoční koncert 
v tělocvičně. Za svého vynikajícího doprovodu na kytaru 
si s dětmi zazpíval známé písničky i vánoční koledy. 
Jelikož se děti samy na koncertě podílely, byly z něho 
velmi nadšené. 
 
Dále to byla příjemná vánoční posezení, která si děti 
uspořádaly s učiteli a která byla plná vánoční pohody, 
porozumění i „maličkostí pod stromeček“. 
 
A jedná se také o krásný vánoční koncert v kostele, kde 
vystoupily i některé děti z naší školy. Nejen jim, ale i 
ostatním účinkujícím velmi děkujeme za pěkný zážitek 

ze ZŠ 
 
Z MŠ SEDMIKRÁSKA 

 
V pátek 8.1.2010  jsme se vrátili z naší dětské zimní rekreace 
v Nových Hutích. Na Šumavě jsme pobývali od pondělí do 
pátku a vyzkoušeli si především samostatnost. Tu jsme 
s přehledem zvládli. Jsme přeci velcí, předškoláci!  
Ale nejen to. Dopoledne byla věnována bobování, odpoledne 
náročným túrám. Opravdu!  Pěšky jsme se podívali do Boro-
vé Lady. Cestou jsme se zastavili v Infocentru, podívali se na 
pohádku o medvídcích, ohřáli se a zase šli dál. 
Na Kvildu jsme sice jeli autobusem, ale zpátky – zase pěšky. 
A po vlastních nohách a na vlastní oči viděli skokanské můst-
ky na Zadově!  
Klidně si někdy udělejte výlet v našich stopách. Doporučuje-
me!  

 
Tento týden jsme měli velmi pestrý!  
V pondělí 18.1.  jsme u nás ve školce měli divadelní před-
stavení „O tom, jak zima zaspala“. 
V úterý jsme šli s předškoláky na návštěvu do 1. třídy ZŠ. 
Byli jsme velmi zvědaví. Vždyť co nevidět budeme ve 
školních lavicích sedět i my! 
Ve středu za námi přišli žáci 7. třídy ZŠ s p. učitelkou 
Hokrovou se svým veselým vystoupením. Moc se nám 
líbilo! 
A v pátek – toho už se taky nemůžeme dočkat – jdeme 
k Zápisu do 1. třídy!   
Po velkých prázdninách z nás budou školáci … 

ředitelka MŠ Miloslava Nová 

 
Dne  27.12.2009 uspořádala TJ Sokol Benešov nad Černou, oddíl stolního tenisu, II. ročník vánočního turnaje. 
Turnaj proběhl ve vánoční pohodě, všichni účastníci, jak ti dříve narození, tak ti mladší si pochvalovali, že se mohou 
trochu po tom vánočním hodování protáhnout. Samozřejmě se každý snažil, aby svého soupeře porazil, ale jako 
v každé soutěži je někdo vítěz, někdo poražený. Proto pořadí v tomto turnaji není zase tak důležité. Za pomoc 
s organizací touto cestou děkujeme pí. Křivohlávkové, za obstarání občerstvení manželům Holmanovým a za pěk-
né dárkové koše pí. Kvasničákové z Jednoty Benešov nad Černou. 

                                                                                         Jménem pořadatelů  F.Kodym 
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Z KNIHOVNY 
 
Knižní novinky :  
 
Pro mládež: 
Amelie Bennová, Leonardo da 
Vinci a zlod ěj obraz ů - Detektivní příběh pro děti ško-
lou povinné. 
Lenka Lanczová, Pošeptej po v ětru – Dívčí román. 
Helena Mandelová, Moje vlast je v Evrop ě – Knížka je 
určena nejen pro děti a čtivou a zábavnou formou nás 
provází po naší vlasti, ale i po nejrůznějších zajímavos-
tech v Evropě. 
Helena Mabdelová a kolektiv autor ů, Dějiny prav ěku 
a starov ěku, st ředověku, novov ěku,  
20. století – Ve čtyřech svazcích nás autoři provedou 
dějinami lidstva.  
Pro dosp ělé: 
Bourbon Kid, Prokletí modrého drahokamu – Honba 
za posvátným kamenem, touha po nesmrtelnosti, dobře 
promyšlená pomsta. Román plný zápletek a dějových 
zvratů udrží pozornost až do konce. 
James Petterson, Podraz – Kyle Craig uprchl 
z nejpřísněji střeženého vězení a systematicky odškrtá-
vá ze seznamu všechny, kdo byli zodpovědní za jeho 
uvěznění. 
Michael Dibdin, Krysí hnízdo  - Případ komisaře Zena.  
Alex Kershaw, Únik z hlubin – Skutečný příběh ame-
rické ponorky Tang a její posádky. 
Hana Whitton, Eliška P řemyslovna  – Právo milovat, 
povinnost vládnout. Historický román odehrávající se na 
pozadí skutečných událostí. 
Nora Robertsová, Kouzla osudu – 3 příběhy 
z dávných dob z pera známé autorky. 
Johanna Lindseyová, Dáma a námo řník – Historická 
romance pro ženy. 
 
Novinky z edice Tajemství: 
Erich von Däniken, Nové d ůkazy! – Spisovatel píše o 
vzrušujícím nálezu, o němž se zmínil už před pětatřiceti 
lety. V jeskynním labyrintu v Ekvádoru je podle jeho 
tvrzení ukryta knihovna, kterou tvoří tisíce kovových folií. 
Erich von Däniken, Výbušná archeologie – Autor a 
světoznámí archeologičtí experti pokládají mnoho zne-
pokojivých otázek a s velkou přesvědčivostí na ně od-
povídají:V létě 1984 objevili američtí vědci v Antarktidě 
kameny, které obsahovaly bakterie pocházející z Marsu. 
Jak se dostaly na Zemi? Jak je možné, že v jeskyních 
pod kdysi úrodnou a vodou oplývající Saharou byl nale-
zen nákres Mléčné dráhy v takové pozici, která byla 
z pozemské perspektivy viditelná jen před 25 900 lety? 
Na tyto a další podobné otázky hledá kniha odpovědi. 
Viktor Farkas, Pr ůvodce nevysv ětlitelnými jevy – 
Jaká je podstata nevysvětlitelných a utajovaných udá-
lostí? 
Karin Tag, Mayský kód k řišťálových lebek – Co se 
stane 21.prosince 2012? Skončí platnost mayského 
kalendáře, a na Zemi má dojít k zásadnímu obratu. Co 
dnes víme o proroctví křišťálových lebek? 
 
NEJvětší záhady sv ěta: 
Andreas von Rétyi, Spiknutí proti sv ětu – Tajný řád 
iluminátů představoval dokonale zorganizované hnutí 
směřující k převzetí světovlády. Je tento řád skutečně 
mrtev? 
Heiner Gehring, Karl-Hainz Zunneck, Létající talí ře 
nad Antarktidou – Co se stalo na Antarktidě?  Jak 
vznikla domněnka, že Hitler přežil válku a ukryl se na 
jižním pólu? 
Grazyna Fosarová, Franz Bludorf, Bez gravitace a 
neviditelní – Existují UFO, a pokud ano, představují 
potenciální nebezpečí pro Velkou Británii? 

 
 
 
 

Černá hodinka   
Předposlední lednovou sobotu jsme se sešli 
v knihovně k dalšímu večernímu povídání. Tentokrát 
jsme připravili texty a ukázky z knih na téma „Stromy 
a lidé“ .  
Co Vás napadne, když se řekne strom ?  Každého asi 
něco jiného, ale bývají to spíš příjemné myšlenky a 
pocity. I nás tady v sobotu večer napadaly různé 
náměty k hovoru. Některé byly vyvolány kartičkami 
s obrázky, které účastníci při příchodu dostali. Kdo 
chtěl, mohl motiv na obrázku nějakým způsobem 
komentovat.  Jako je kolébka symbolem narození 
dítěte, tak u pánů například sud vyvolal (asi oprávně-
ně ☺) představu dobré irské whisky. Jako zajímavost 
pak si každý mohl najít svůj strom v keltském stromo-
vém horoskopu podle data narození.  
Od stromů se také dostaneme k hudebním nástrojům 
a hudbě, která ani tentokrát nechyběla. Kytaru doplni-
ly housle, na které zahrála Kristínka Jenčová. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zajímavost .(zdroj – internet) 
Jmelí do domu přináší štěstí, odvahu a lásku. Ale prý 
jen tomu, kdo je jmelím obdarován a ne kdo si je sám 
koupí. Jmelí nechybí ani v klasické květomluvě, v níž 
znamená „spolu jsme našli štěstí“. Pod snítkou jmelí 
se můžete zcela beztrestně s kýmkoliv líbat. Ale po-
zor – platí to jen o Štědrém dnu.  
Podle jedné legendy bylo jmelí kdysi stromem, z ně-
hož Josef vyřezal kolébku pro Ježíška, po třiatřiceti 
letech pak strom porazili Římané a z jeho kmene 
vyrobili kříž, na kterém Ježíše ukřižovali. Strom se 
hanbou zmenšil v malé keříky, které jsou nuceny žít 
z jiných stromů. Zahrnuje však dobrem všechny, kdož 
pod ním projdou 

Pozvánka na b řezen 
5. a 6. března  
– hasiči ve spolupráci se ZŠ p řipravují sout ěž 
branné všestrannosti pro žáky  
2. stupn ě ZŠ (pátek) a pro mladé hasi če od nás i 
z okolních obcí (sobota), start závodu vždy od 
9.00 hod. 
Soutěžní disciplíny: 
1. st. překonání překážky  
2. st. uzlování 
3. st. střelba ze vzduchovky 
4. st. zdravověda 
5. st. orientace podle mapy 
6. st. topografické značky 
7. st. hasičské značky 
12. března – III. obecní reprezenta ční ples 
26. března – Noc s Andersenem – snad již tradi ční 
nocování v knihovn ě pro d ěti s p řipraveným pro-
gramem. 
konec b řezna (termín upřesním) beseda se spiso-
vatelkou Stanislavou Nopovou. 
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Příběh Lilian a Josefa  
 
Pavel Mörtl 
Když začala v září 1939 válka, bylo Josefovi sedmadvacet a Lilian devatenáct. On pracoval od roku 1936 v belgických 
uhelných dolech a ona studovala v rodném Stratfordu v Anglii. Nevěděli o sobě a netušili, že je válka svede zanedlouho 
na společnou životní pouť. 
Josef přišel do Belgie z rodného Lomu u Mostu, aby si vydělal nějaké peníze na obživu svou i matčinu. Doma nemohl 
zavadit o práci a belgické doly mu dávaly jistou naději.  
Když probíhala v květnu 1938 v Československu takzvaná první mobilizace, Josef se odejel ohlásit do Bruselu na náš 
konzulát a chtěl vstoupit do armády jako dobrovolník. Byl víceméně odmítnut, protože ani ve vlasti ho v létech 1933 až 
1935 opakovaně neodvedli. Důvod: byl jediným živitelem matky a sestry a armáda byla v jeho případě docela tolerantní. 
Josef se nedal odradit, a když válečné napětí gradovalo, nesložil ruce do klína a dobrovolně vstoupil do francouzské 
Cizinecké legie. Stalo se tak v Lille, avšak než ho Francouzi stačili vycvičit, mapa Evropy se začala radikálně měnit. Něm-
ci začali vítězně postupovat Francií. Na výzvu Československé národní rady v Paříži se Josef znovu pokusil vstoupit do 
našeho vojska v zahraničí. 16.listopadu 1939 byl pro československou vojenskou jednotku vyňat ze svazku Cizinecké  
legie a o dva dny později ho v československém vojenském táboře v Agde zapsal kapitán František Řežábek do stavu  
mužstva. Josef, příjmením Schoř, byl prezentován pod číslem 1261 jako voják základní služby československé armády. 
Po porážce Francie odejel J.Schoř v druhé polovině roku 1940 společně s dalšími Čechoslováky na Střední východ k 
11.lehkému polnímu pěšímu praporu, jemuž velel pplk. Karel Klapálek. V Palestině se Josef poznal, mimo jiné, i s Karlem 
Radvanským, praporním kronikářem, který pocházel z Lidic. Nerušili oba, jaký osud potká za dva roky Radvanského rod-
nou obec. Neuplynul ani celý rok, když Josef zocelený pouštní službou, přijel s lodním transportem do anglického Chol-
mondely Parku – známého československého vojenského střediska ve Velké Británii. V táboře u města Paddox Moreton 
Josef absolvoval dlouhý a náročný výcvik řidiče kolových a pásových bojových vozidel. Ve vzácných volných chvílích se 
naši mladí vojáci vydávali do města do kina či na taneční odpoledne. Jednoho listopadového dne roku 1940 se Josef 
seznámil prostřednictvím kamaráda Honzy s civilní inspektorkou námořní služby Lillian Pipps. Válka  neválka, mezi obě-
ma to hned napoprvé zajiskřilo, a Lily se stala Josefovou učitelkou angličtiny. V anglických rodinách existoval tehdy zvyk 
zvát na vánoční svátky ke stolu zahraniční vojáky. U Pippsů měli vánoce prožít dva Američané, ale Lily prosadila u otce, 
aby pozvali raději Čechoslováky, se kterými se znala. Josef Schoř a František Pejchal byli oněmi šťastlivci, kteří prožívali 
vánoční pohodu v příjemném rodinném prostředí, a Josef navíc po boku své milované 
Lily. Josefovo zdokonalování se v angličtině bylo natolik úspěšné, že v červenci následu-
jícího roku (1941) si dovolil požádat svého nadřízeného (shodou okolností to byl opět 
kapitán Řežábek) o povolení ke sňatku. Kapitána to ani nepřekvapilo, oba mladé znal, a 
proto na Josefovu žádost vlastnoručně připsal: „Nemám námitek, udržuje s nevěstou 
několik měsíců známost. Znám ji a jeho rozhodnutí nepovažuji za ukvapené“. Povolení 
k sňatku po poměrně složitých a byrokratických postupech ( britská strana byla náročná, 
když šlo o sňatek s cizincem) podepsal Josefovi vlastnoručně generál Miroslav (krycí 
jméno divizního generála  B.Neumana, před válkou velitele českobudějovické 5.pěší 
divize). V Londýně kontrasignoval, jak bylo určeno armádním předpisem, povolení 
k sňatku s datem 25.července 1941 státní tajemník na Ministerstvu národní obrany exilo-
vé československé vlády divizní generál Rudolf Viest ( v roce 1944  byl vyslán čsl. vládou 
na Slovensko, aby řídil tamější povstání. Tam také později zahynul.  Poznámka autora.) 
Na originále svatebního povolení, který se nachází ve Vojenském ústředním archivu 
v Praze, někdo obyčejnou tužkou připsal ke jménu Lillian Dorothy Pipps, nar. 4.3.1920 , 
bytem Rose Cottage-Wolverton, Stratford upon Avon poznámku „nevěsta je v jiném sta-
vu“. Autor nelhal. Svatba se konala 18.srpna a dcera Anna, jíž byl za kmotra František 
Pejchal, se narodila novomanželům 30.ledna 1942.                                                              Svatební fotografie Lilian a Josefa  
Válečný čas ubíhal a Josef byl čím dále tím více vázán služebními povinnostmi mimo rodinu. Na podzim 1944 oznámil 
manželce, že odjede na delší dobu a bylo z toho více než sedm měsíců. Československá obrněná brigáda, u jejíž třetí 
roty prvního praporu Josef sloužil jako řidič tanku, se přesunula přes kanál La Manche a zúčastnila se dobývání přístavu 
Dunkerque. Josef byl v bojích raněn a po vyléčení projel se svými spolubojovníky po boku Američanů půl Evropy, aby 
v květnových dnech 1945 dorazil do Plzně. 21.srpna byl v Žinkovech u Plzně v hodnosti četaře demobilizován. Už před 
tím se s Lily domluvili, že společně odjedou na pár měsíců do Československa, aby Josefova rodina poznala jeho man-
želku a dceru. Josef sám v žertu ženě říkal: „česky se nemusíš učit, za tři měsíce budeme zpátky“ -  na takové období 
totiž měli platné vízum do Československa. Jenomže lidské osudy se všelijak klikatí. Nejprve Lily s dcerou málem nepřile-
těly, když letadlo, na které měly platnou letenku, nad Německem havarovalo. Jen náhodou se stalo, že Lily byla požádána 
vojenskou správou, aby uvolnila své místo jiné ženě ve vysokém stupni těhotenství. To jí i dceři zachránilo život. Když se 
konečně 17.října 1945 do Prahy dostaly, Josef je nečekal  a ony musely přespat na letišti v nocležně Charity. Tam někdo 
„zbavil“ Lily peněz, šperků i dokladů. Naštěstí se Josef objevil hned druhý den, věc ohlásili policii. Bylo vyšetřování, které 
ovšem nic nevyřešilo. 
Mladá rodina se usadila v Josefově rodném Lomu v malém domku, když zakrátko Lily náhle onemocněla záškrtem. Ne-
dlouho potom, v lednu 1946 na poslední 
chvíli lékaři zachránili život Josefovi, když mu praskl žaludeční vřed a nastalo silné krvácení. 
Tříměsíční vízum bylo to tam a nemocný Josef přestal na návrat do milované Anglie pomýšlet. Jeho nelepšící se stav a 
další okolnosti nakonec přiměly oba v Lomu zůstat a Lily obdržela od obce Lom nakonec v roce 1947 domovský list. 
V něm doslova stojí:Domovský list, jímž město Lom u Mostu potvrzuje, že paní Lillian Schořová, v domácnosti, narozená 
4.3.1920, místo narození – Stratford Anglie, vdaná, má v této obci domovské právo, které nabyla provdáním 18.8.1941.  
Lom u Mostu 8.července 1947“.  K tomu Lily dnes  s jistou hrdostí v hlase dodává:  „Jsem už více než padesát let Češ-
kou. Lidé mne tenkrát tak hezky mezi sebe přijali“. 

 pokračování příště.                
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BENEŠOVSKÉ 
FITCENTRUM  

VÁS ZVE!!! 
Připadají Vám zimní večery dlouhé? 

Dali jste si novoroční předsevzetí a chcete 
se sebou něco udělat?  V tom případě je tu 

příležitost právě pro Vás. 
Srdečně zveme všechny zájemce do 
fitcentra, které bylo na konci roku 

vybaveno novými posilovacími stroji. 
Neváhejte a přijďte stroje vyzkoušet! 

 
Otevírací doba:  
úterý, středa, čtvrtek  
od 17.00 hod do 19:00 hod 

 
ZUŠ v Trhových Svinech – 

pobo čka Benešov nad Černou  
vás zve na žákovský 

KONCERT 
který se koná 

12.února v 17.00 hod. 
v budov ě základní školy 
v Benešov ě nad Černou 

 

SRDEČNĚ ZVEME 

KULTURNÍ TIPY: 
Kaplice 
6. únor, sobota / od 9.00 hodin 
MASOPUST 
Masopustní průvod, taneční kolečka koledníků na 
náměstí. Masopust pokračuje v Rozpoutí, Pořešíně, 
Pořešínci, Žďáře, Hubenově, Rávni a Rejtách. Pořádá 
SDH Žďár a Hubenov a KIC Kaplice 
Náměstí 
       
6. únor, sobota / od 14.00 hodin  
DĚTSKÝ KARNEVAL  
Tancování v karnevalových maskách a převlecích.  
Kulturní dům Kaplice 
Vstup masky zdarma, ostatní 20,- Kč    
 
6. únor, sobota / od 19.00 hodin  
MASOPUST - VĚNEČEK 
Hraje: MALÁ KAPELA PAVLA HAVLÍKA. V 18.45 hodin 
bude přistaven autobus v Hubenově, pokračuje na 
Rozpoutí, Pořešín, Pořešínec, Žďár a do Kaplice.  
Slovanský dům  
      
12. únor, pátek / od 21.00 hodin  
VALENTINSKÁ DISCO SHOW  
Kulturní dům Kaplice  
   
15. únor, pond ělí / od 18.00 hodin  
ON THE ROAD – na cestě:  
TIBET 
Cestovatelská beseda s Danou Růžičkovou.  
Kino Kaplice   vstupné 30,- Kč   
 
20. únor, sobota / od 20.00 hodin 
MUZIKANTSKÝ BÁL  
Kapely: Swing band Agria /oldies 60. až 90. léta, české 
hity našich předních zpěváků/, JazZíkaspol /všeho 
chuť/, taneční orchestr Saturn /taneční muzika/, Malá 
Agrovanka /dechovka/ a vystoupení tanečních souborů.  
Kulturní dům  
  
27. únor, sobota / od 19.00 hodin 
MAŠKARNÍ BÁL / TJ Spartak 
Kulturní dům  

Trhové Sviny 
17. 2. středa od 19.30 hod.  
Agentura Hot Jazz Praha 
ONDŘEJ HAVELKA & MELODY MAKERS 

Vracíte se někdy rádi alespoň myšlenkami do období 
první poloviny 20. století ? V našem kulturním domě se 
vám to určitě povede!  
Ondřej Havelka a jeho band  se vrací za svým 
milovaným a veleváženým publikem s novým 
programem „P říběh jazzu!“ s podtitulem  
Hudba, která rozhýbala 20. století . 

Vstupné: 240,- 230,- 210,- Kč 
 
24. 2. středa od 19.30 hod   
Divadlo Na Fidlova čce uvádí 
Geraldine Aron: M ŮJ BÁJE ČNÝ ROZVOD 

Můj báječný rozvod je velice laskavá komedie, kterou 
irská autorka věnovala všem, kteří nikoli vlastní vinou 
zůstali sami. 
Všechny postavy vytváří ELIŠKA BALZEROVÁ 

Vstupné: 180,- 170,- 150,- Kč 

POZOR, POZOR!!! 
Historický areál vyšebrodského kláštera je možné si 
prohlédnout i v zimě. 
Chcete-li  zažít duchovní atmosféru cisterciáckého 
kláštera ve Vyšším Brodě, který oslavil 750 let své 
existence, můžete si prohlédnout jeho úchvatné 
prostory i v zimním období. 
Podmínkou je minimální počet pěti osob a objednání 
se na tel. čísle 
380746674 nebo emailem: tours@vyssibrod.cz. 
K dispozici je také nový audio průvodce v češtině, 
němčině, angličtině a holandštině. 
Další informace najdete na www.klaster.vyssibrod.cz 
Těšíme se na Vaši návštěvu. 
  
 MěKZ Vyšší Brod 
kultura@vyssibrod.cz 
 


